

每天回收维修一二百辆 “小黄车”为何屡屡“受伤”？

■ 本报记者 邵长春

灯影昏暗，8日晚上，市民潘女士途经海口市银河路时，耳边突然响起一阵刺耳之声，顺声音望去，角落里一个瘦小的中年男人正拿着工具刮擦ofo共享单车（小黄车）的二维码。

潘女士壮着胆子上前呵斥，刚开始对方还骂她多管闲事，但听到说要报警，又看到周围人多，就赶紧跑了。“可惜车还是被他破坏了。”

潘女士遇到的并非个案。市民林女士是个单车爱好者，但她近来发现，已经越来越难找到一辆能骑的小黄车了。“有时候一条街走下来，连续几辆车都被刮坏了二维码，我实在不理解这些人到底是什么心态。”

ofo海南地区的运营经理宋继旭也证实，最近小黄车被破坏的情况比较严重，“我们在海口投放了近万辆单车，这两天每天回收维修的坏车都有二三百辆。”他希望能和政府部门合作，遏制住小黄车遭破坏的势头。

记者在海府路一带调查发现，多辆小黄车的二维码惨遭“毁容”。为什么“受伤”的总是小黄车，又是什么人出于何种目的对它们下此“毒手”呢？

对此，海口市公安局相关部门负责人告诉记者，最近他们也接到了市民和媒体的反馈，并专门做了调查，发现出现这种情况和小黄车本身的技术防范漏洞有很大关系，“它采用的是机械锁，密码一成不变，安全漏洞很大，给了些人可乘之机。”

这也就意味着一旦有人动了歪脑筋，使用过一次小黄车，或者通过其他方式知道了该辆车的密码，只要再破坏掉这辆车的二维码和车号，就可以将这辆车据为已有，变成个人免费享用的“专车”。

业内人士指出，这种自私的行为不仅涉及违法侵占财物，影响到共享单车公司和其他用户的权益，更给城市管理带来沉重负担。本来应该是助力绿色出行的共享单车，却因为人为破坏而沦为“僵尸车”。

更尴尬的是，这样的恶劣行为在法律上却很难作出处罚。警方表示，即使逮到了有人故意破坏共享单车二维码和车号的现行，也很难证明其主观上有占据单车的企图，而刮花二维码的情节又过于轻微，够不上行政拘留的标准，只能是以教育为主。

ofo显然也已经注意到这样的漏洞，宋继旭表示，“我们也一直在更新优化车型，增加车辆的安全性。”

（本报海口4月11日讯）

小区电梯高层坠落 一男子双脚踝骨折

本报海口4月11日讯（记者丁平 通讯员潘伟）今天早上5时50分许，海口市国贸金福城小区一电梯突然从高层坠落，导致电梯内1名男子双脚踝骨折。

据了解，当时电梯内共有4人，均是某酒吧保安，住在11楼。当电梯从8楼往11楼上升的过程中，突然停了一下，然后就开始下坠。“下坠速度非常快，一直下坠到负一楼。”一名当事保安回忆。

物业部门第一时间安排电工和电梯公司人员赶赴现场，但无法将电梯门打开。消防官兵到场后，用专业破拆器材将电梯门扩张开，经赶来的120医护人员现场初步判断，伤势较重的1人为双腿脚踝处骨折，其他3人均无轻伤。

随后，伤者被送往医院救治。目前，事故电梯已停止使用。小区物业部门介绍，伤者医疗费用由物业方先垫付，已联系电梯公司对小区所有电梯进行全面检查，事故原因正在进一步调查中。



这处闹心“肠梗阻”
何时变成“顺心路”

4月7日，海口市红城湖路至琼山第四小学约200米长的道路，放学时间拥堵不堪。据了解，这条道路近几个月来一直未有施工进展。对此，市民呼吁相关部门早日破解这处“肠梗阻”，还市民一条“顺心路”。

本报记者 张茂 摄

屯昌县南吕镇 4人接受组织审查

本报海口4月11日讯（记者刘操 通讯员石挺宏）记者今天从海南廉政网获悉，屯昌县南吕镇农业服务中心主任陈益钦，南吕镇东岭村党支部书记兼村委会主任唐望交、村党支部委员莫昌茂、村党支部委员兼村委会委员黎国辉等4人涉嫌违纪，目前正接受组织审查。

海口查处一批 违规经营企业

本报海口4月11日讯（记者邓海宁）记者近日从海口市食品药品监督管理局获悉，该局对3月查处的食品药品案件信息进行了公示，一批医疗器械生产企业、化妆品店及食品生产企业因违规经营受到不同程度的处罚。

案件显示，海口沐海人食品有限公司被查出生产不符合食品安全标准的牛肉条；海南金喜门食品有限公司未经许可无标准生产标签不合格的花椒油；海南椰晶食品销售有限公司篡改虚假标注糖果生产日期。

海口市食药监局对上述企业的违规行为，处以查扣涉事食品，没收违法所得，并各罚款5万元的行政处罚。此外，海口市食药监局还对另外5宗案件的相关企业，依照有关规定进行了不同程度的行政处罚。

乐东一男子冒充记者 涉嫌诈骗150万元 目前已被逮捕

本报抱由4月11日电（记者良子）乐东黎族自治县男子董某强打着南海网记者旗号，以帮助村民申请省政府盖房扶贫指标为由涉嫌诈骗150万元，目前被逮捕。

据乐东警方介绍，目前已查明被骗的村民遍及乐东抱由、万冲、大安等3个乡镇共17个村庄54人。对于董某强涉嫌诈骗一事，南海网负责人称，南海网是一家商业网站，没有新闻采访资质，更没有记者。因此，董某强的行为纯属个人行为。

目前，乐东公安局已对涉嫌诈骗的董某强执行逮捕，该案现已移送乐东人民检察院起诉。

主编：林容宇 美编：孙发强

专题

保亭与中国煤矿文工团合作又结硕果，黎族美丽传说改编后搬上舞台

大型现代民族舞剧《甘工鸟》今日海口首演

投资600余万元、集结国内高水准创作人才、历时一年多……4月12日晚，由保亭黎族苗族自治县与中国煤矿文工团共同创作的大型现代民族舞剧《甘工鸟》将在海南省歌舞剧院正式首演。黎族美丽传说搬上舞台，将给海口的观众朋友带来一场精彩纷呈的视听盛宴。

《甘工鸟》保亭试演受好评

据介绍，现代民族舞剧《甘工鸟》通过自然、现代、唯美的舞台艺术手法，以舞蹈、舞剧来说剧情、说故事，将黎族传统故事搬上了舞台，淋漓尽致地展现人与鸟，自由与自然，人也爱鸟，鸟也爱人，构建了丰富的情感，表达了“万物共生，万物皆爱”的主题。该剧由中国煤矿文工团新锐导演念云华任总导演，并集结了国内高水准的创作人才共同倾力打造，剧中主角阿甘由国家一级演员宋洁饰演，青年舞蹈家虾嘎饰演阿弓，青年舞蹈家李智、周文弓梓分别饰演“大鹰”和“影”。

4月6日、7日，现代民族舞剧《甘工鸟》在保亭影剧院进行了试演，保亭文体局为了惠及本地群众，采取“惠民低价票补贴演出”形式售票，每张票仅售10元，以满足观众家门口观看高水准演出的需求。可容纳千人的保亭影剧院，两场演出全爆满，一票难求，在演出前两天票就卖完了。

为让普通群众理解剧目内容，达到雅俗共赏的效果，现代民族舞剧《甘工鸟》采取情境字幕介绍和配合情境使用字幕方式，让观众观看时进一步了解舞剧体现和表达的情感。舞剧《甘工鸟》超越了传统的歌舞集萃形式，以现代民族舞剧表现方式，用舞台美术及灯光舞美、多重荧屏来分割时间及空间区域，丰富了现场观感。

炫彩夺目的灯光、成熟专业的演技、唯美现代的舞台风……笔者在试演现场看到，演出舞台打造的景致效果逼真，随着剧目和情节的不断更替，演出拉开帷幕后，台下观众掌声如潮。充满魔幻色彩的



故事结构，虚实结合的舞台表达，富于现代化的舞蹈语汇，融合了民族文化符号，现代民族舞剧《甘工鸟》是对自然与生命的叩问。整场舞剧亮点纷呈，舞剧《甘工鸟》在保亭试演后，获得观众一致好评。

观众王海鸥老人是一位“候鸟”，也是一名舞剧迷，看完舞剧《甘工鸟》后，他竖起了大拇指。“去年就听说了这部剧在排练，期盼了一年终于看到了，不负众望，无论是剧情编排还是舞台效果都是一流的。”王海鸥说。

该剧情节紧凑，音乐优美动听，舞蹈元素丰富精彩，富于现代化的舞蹈语汇，服装造型独具特色，是难得一见的精品剧目。

惊艳、震撼、感人……这是不少观众

看过舞剧《甘工鸟》后的感受和评价。《甘工鸟》为保亭文化添彩

时代要求文艺创作出精品的大背景下，该剧从故事解读到理念创新，都坚持以民族文化为根源，但在故事剧情以及音乐、舞蹈、舞美和服饰设计等方面，都进行了全新的创作、编排和升华。通过甘工鸟传说，表达了人与自然和谐相处的美好愿望，呈现出了黎族文化的魅力和内涵，剧中所表现的海南独特魅力和人文内涵，满足了群众日益增长的精神文化需求，为保亭文化添彩。

中国煤矿文工团合作已有好几年，双方在文艺人才培养、文艺人才交流、文艺创作互助以及惠民演出等方面开展深入合作交流，有效促进艺术团体与地方文化事业、产业共同成长。

“中国煤矿文工团创建于1947年，是一个有70年历史的国家级大型文艺团体，汇聚一批实力雄厚的演艺人才队伍，拥有系统的文艺人才培养体系。”保亭文体局长吴凌云介绍，保亭自2014年底开始与中国煤矿文工团开展合作，近几年的保亭嬉水节，中国煤矿文工团都派出创作演出团队来保亭献艺，平时双方还开展文艺人才交流，提高保亭文艺人才演艺水平。

据悉，4月24日，舞剧《甘工鸟》将参

加在安徽合肥举办的中国演出交易会，进一步拓宽市场渠道，同时增进行业沟通交流。“从在保亭的两场试演来看，舞剧《甘工鸟》非常受群众欢迎，大家购票热情高，观看演出文明有序，令人欣喜。我们准备把舞剧《甘工鸟》作为文化产品，推向市场，这次中国演出交易会是一次难得的展示机会，国内一些剧院如果觉得《甘工鸟》不错，可以邀请我们去演出。”吴凌云表示，保亭计划安排舞剧《甘工鸟》在县城驻场演出，丰富旅游产品内容。

保亭紧邻三亚，在不断提升旅游环境的同时，也在“苦练内功”，塑文化内涵。在保亭十五届人大第二次会议上，保亭县长符兰平就提出，“将继续深化国家公共文化服务体系示范区创建，深入实施文化惠民工程，加强文物、非物质文化遗产保护、管理和使用。”不得不说的是，《甘工鸟》将为保亭文化增添浓墨重彩。

（本报策划/易建阳 撰文/易建阳 刘远跃 图/保亭文体局）



《甘工鸟》试演剧照。